

# Внесите свой вклад в энциклопедию

## СТАРТОВАЛ КОНКУРС СТАТЕЙ «УЗНАЙ ПОДМОСКОВЬЕ С ВИКИПЕДИЕЙ»

**МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ – РЕГИОН С БОГАТОЙ И ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНОЙ ИСТОРИЕЙ. СКОЛЬКО НЕОБЫЧНЫХ ФАКТОВ ХРАНЯТ УЛИЦЫ ГОРОДОВ, СКРЫТЫЕ В ЧАЩЕ ЛЕСА УСАДЬБЫ, ГЛУБОКИЕ ВОДЫ РЕК И ОЗЕР. ЛЕГЕНДЫ О МЕСТНЫХ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЯХ РАССКАЗЫВАЛИ НАМ ЕЩЕ БАБУШКИ И ДЕДУШКИ. ПРИШЛО ВРЕМЯ ДОНЕСТИ УНИКАЛЬНЫЕ СВЕДЕНИЯ О ЛЮБИМОМ КРАЕ ДО ВСЕЙ РУССКОЯЗЫЧНОЙ ВИКИПЕДИИ.**

Подмосковье имеет огромный туристический потенциал, и для его реализации важно сделать информацию о самых интересных местах актуальной и доступной всем. Тысячи объектов культурного наследия, множество достопримечательностей, памятников архитектуры, природных зон для комфортного и доступного отдыха – всё это делает наш регион неповторимым.

Новый конкурс для редакторов интернет-энциклопедии «Русская Википедия» – совместный проект Главного управления по информационной политике Московской области и некоммерческого партнерства «Викимедиа РУ».

Желающие могут бороться за награды в трех номинациях: «Битва под Москвой», «Достопримечательности» и «СМИ Московской обла-



Руза стала местом проведения первой вики-экспедиции в рамках конкурса

сти». Работы принимаются до 5 декабря.

В рамках конкурса проходят вики-экспедиции. Первая была в Рузу. В течение двух дней волонтеры, авторы, редакторы смогли посетить Рузский краеведческий музей, музейный комплекс «Зоя», парк «Городок», храмы, церкви, усадьбы. Участники побывали также в живописном санатории «Дорохово» и хаски-деревне «Русская Аляска».

Победители конкурса получают денежный приз: за первое место в каждой номинации – 20 тысяч рублей, за второе и третье – по 10 и 5 тысяч рублей соответственно.



### КОММЕНТАРИЙ

**Станислав КОЗЛОВСКИЙ**, сооснователь и исполнительный директор НП «Викимедиа РУ»:

– Цель конкурса – популяризация уникальных, в том числе труднодоступных, природных и культурных мест Подмосковья, увеличение туристского потенциала региона. Мы рассчитываем внести весомый вклад, ведь даже небольшой абзац в Википедии с красивой фотографией объекта дополнительно привлекает 9% туристического потока на территорию, где он расположен.



### КОММЕНТАРИЙ

**Анастасия ЗВЯГИНА**, министр правительства Московской области по информационной политике:

– Идея конкурса родилась в знаменательный для всей нашей страны год – год 80-летия битвы под Москвой. О нашем Подмосковье можно рассказывать бесконечно, хватит на целую энциклопедию. И мы хотим пригласить всех неравнодушных к нашей истории, природе родного края принять участие в новом конкурсе. Это еще одна возможность выразить любовь к земле, на которой мы живем, признательность нашим предкам за их подвиги и труд, и, конечно, заявить о себе как о профессионале печатного слова, и даже выиграть призы.



**Подробнее ознакомиться с условиями участия в конкурсе можно по QR-коду:**



[clck.ru/WcrXq](https://clck.ru/WcrXq)

## Не зарастёт «народная тропа»

**В этом году в Московской области множество стихийных троп превратятся в благоустроенные и удобные дорожки. Новая программа «Народные тропы» призвана сделать жизнь пешеходов комфортнее.**

Самые частые локации для возникновения «стихийных» дорожек – социальные объекты. Пешеходы «срезают» дорогу к школам, больницам, автобусным

остановкам и магазинам. Программа поможет сделать подобные тропы комфортнее, а доступ к объектам социальной значимости – более быстрым.



### ВАЖНО

На интерактивной карте на сайте «Добродел» можно ознакомиться с планами по ремонту и строительству тротуаров и «народных троп» в Подмосковье в 2021 году, а также оставить свои комментарии о качестве работ.



[clck.ru/Vw6SX](https://clck.ru/Vw6SX)

### ПРОГРАММА В ЦИФРАХ:

НА **12** ОБЪЕКТАХ РАБОТЫ УЖЕ ЗАВЕРШИЛИ.

**802** ОБЪЕКТА ПЛАНИРУЕТСЯ ДОДЕЛАТЬ ДО 15 СЕНТЯБРЯ.

ЕЩЕ **251** – ДО КОНЦА СЕНТЯБРЯ.

Полосу подготовила  
Юлия СЕРОВСКАЯ



### КОММЕНТАРИЙ



**Михаил ХАЙКИН**, министр благоустройства Московской области:

– Это не масштабная программа благоустройства парка или сквера, а решение ежедневных нужд людей, благодаря которой мы сможем коснуться каждого жителя лично. В рамках данной программы в текущем году запланировано обустройство свыше тысячи объектов. Продолжить данную программу планируем и в будущем году. Ее реализация позволит сделать быт людей комфортнее, а доступ к объектам социальной значимости более быстрым и удобным.



В Рузском краеведческом музее

# Пришел, увидел, написал

## Экспедиция в Рузский округ для авторов Википедии

В августе «Викимедиа РУ» объявила конкурс статей «Узнай Подмосковье с Википедией». Это совместный проект Главного управления по информационной политике Московской области и «Викимедиа РУ».

Его цель – популяризировать объекты природного и культурного наследия Подмосковья с помощью статей на сайте Википедия, который является хорошим источником информации.

– Конкурс активно идет, уже написали больше 160 статей, а статья, описывающая в «Википедии» какое-то место, персоналию – она остается навсегда, в отличие от других конкурсов, где создается контент, конкурс закончился – все о нем забыли», – рассказал исполнительный директор НП «Викимедиа РУ» Станислав КОЗЛОВСКИЙ.

– В рамках проекта мы собрали авторов Википедии и организовали для них двухдневную экспедицию в Рузский округ. Чтобы более глубоко погрузиться в тему, они должны своими глазами увидеть памятники архитектуры и туристические места, собрать максимальное количество информации. В этом нам помогают сотрудники Рузского краеведческого музея и местные жители, – рассказал Дмитрий ЖУКОВ,



В музее «Зои Космодемьянской»

член некоммерческого партнерства «Викимедиа.ру».

В первый день авторы Википедии посетили Рузский краеведческий музей, прогулялись по парку «Городок» в Рузе, побывали в храмах и усадьбах Комлево, Сумароково, Волинщино, Горбово, Нестерово и Кожино. В санатории «Дорохово» гости попробовали местную минеральную воду. А завершающей точкой маршрута стала хаскидеревня «Рузская Аляска».

– Программа знакомства с усадебно-архитектурным и природным наследием округа гармонично оказалась дополнена принимающей стороной гастрономической составляющей. Таким приятным сюрпризом для гостей перед экскурсией стал приветственный стол – выставка из домашних даров садов, пасек сотрудников музея и фермерских хозяйств ружан, среди них – Дмитрия Коллестратова, Григория Дмитриевича Болдырева, Никольского сырного двора и подворья Новоспасского монастыря, – отметил Николай ЛИТВИНОВ, кандидат экономических наук, преподаватель

Президентской академии, член «Викимедиа РУ».

На следующий день участники экспедиции побывали в музейном комплексе «Зоя», усадьбе «Люблино», селе Васильевском и других туристических местах.

В ближайшее время в Википедии появятся новые фотографии и статьи о достопримечательностях Рузского округа. Представители «Викимедиа.ру» ждут материалов и от местных жителей.

**Участнику конкурса нужно зарегистрироваться на Википедии, познакомиться с основными правилами и простой викиразметкой. Денежный приз смогут получить только граждане РФ и налоговые резиденты, указавшие свою электронную почту при регистрации.**

**Публиковать статьи для творческого состязания можно только с одной учетной записи. Призерами станут те, кто напишет не менее семи статей по указанным требованиям.**

**Анастасия ЗВЯГИНА, министр правительства Московской области по информационной политике**



– Ждем от коллег интересных статей, чтобы все жители России и туристы со всего мира могли зайти в интернет, это очень удобно, открыть, и чтобы поняли, что в Московской области нужно очень много времени провести.

Специальный приз для участников подготовила газета «Комсомольская правда». Также издание решило помочь с иллюстрациями для материалов.

### Мнения

**Владимир МЕДЕЙКО, директор некоммерческого партнерства «Викимедиа РУ»**

– Я приехал в Рузский округ вечером первого дня экспедиции, и не был в Рузе. Но успел побывать в хаскидеревне «Рузская Аляска», в селе Архангельском и музейном комплексе «Зоя». Радует, что здесь бережно хранят память о героях и нашу историю. Несмотря на то что в Петричице построили новый современный музей, старому зданию тоже найдут назначение.

Заметил, что люди здесь приветливые, доброжелательные, с такими хочется работать. Надеюсь, у нас сложится плодотворное сотрудничество с работниками музеев и туристических объектов.

**Наталья СЕНАТОРОВА, член некоммерческого партнерства «Викимедиа РУ»**

– Руза – один из нераскрученных в туристическом плане муниципалитетов Подмосковья, поэтому мы предложили правительству Московской области организовать сюда вики-экспедицию. Воспоминания о поездке у меня остались очень хорошие. Особенно поразила хаскидеревня «Рузская Аляска», фермерские продукты и огромное количество уникальной храмовой архитектуры. Такие попеченья церкви достойны мегаполисов, и я не ожидала их встретить в Подмосковье в таком количестве.

У нас, редакторов Википедии, есть внутренняя специализация. Я пишу биографии, рассказываю о музеях и экспозициях. Новейший музей «Зоя» произвел на меня неизгладимое впечатление.

### К СВЕДЕНИЮ

Конкурс «Узнай Подмосковье с Википедией» проходит по трем номинациям:

- ♦ «Битва под Москвой»
- ♦ «Достопримечательности»
- ♦ «СМИ Московской области»

Работы принимаются до 5 декабря. Награждение победителей пройдет на «Медиане» – главном конкурсе для журналистов Московской области.

